

郑州市商业技师学院 首届技能节六大主题亮点纷呈 打造“技能人才宣传月”最强音



“校园开放日”技能展示

宣传最强音,技能助力梦想起航

对于一名技能人才而言,当你踏入技工院校,梦想就落到了实地,照进了现实。

学院美术设计与制作学科带头人杨宏伟教师,以“技能成就梦想,梦想从这里起航”为主题,以车工、钳工、焊工的技能符号及学子求学情

境为设计元素,精心手绘的四幅油画,在“2015年全国技工院校招生宣传画设计征集活动”中,因主题鲜明、立意独特,从595幅作品中脱颖而出,荣获一等奖。

这既是对作品的认可,也是对学院弘扬“中国梦、技工梦”的肯定。

竞赛最强音,技能支撑中国制造

如果用一个词语来形容技能精神,那就是“拼搏”,而最能展现拼搏精神的就是竞赛。

此次技能节共50个竞赛项目,其中中学生竞赛项目38个,教师竞赛项目12个,种类多样、内容丰富,更重要的是与实际岗位需求紧密结合,着重落实“中国制造”。例如,旅游烹饪系的“中烹热菜”、“中烹冷拼”、“西式热菜”、“西点制作”、“抻面”等美味四溢;商业贸易系的“模拟推销”、“摄影大赛”、“网线制作大赛”、“物流技能大赛”等各展风采;机电工程系的“空调系统组装与调试”、“轨道交通运行模拟调度”、“电气维修和线路安装”等技术领先;数控车焊系

的“汽修”、“焊工钳工”、“数控加工”等本领过硬;园林建筑系的“建筑工程测量—经纬仪角度测量”、“学生算量比赛”、“建筑装饰教研室技能竞赛”等激烈角逐;医药化工系的“中药综合竞赛(调剂/调配等)”、“幼师技能竞赛(乐器、舞蹈、手工绘画、歌唱)”等精彩纷呈。

幼教专业集体舞作品《心声》,在河南省第九届“舞动中原”国标舞全国公开赛荣获一等奖;自动化专业在“河南省大学生机器人比赛”中,荣获灭火机器人、创新机器人、人型机器人舞蹈等项目三等奖;体育舞蹈专业在中国体育舞蹈公开赛(上海站)中囊括5项冠军……

企业最强音,技能拼搏出彩人生

技能教育火热的今天,什么才是拉动需求的真正王牌?就业!这一点在“以就业为导向,以职业能力为核心,质量立校,特色发展”的郑商院身上体现得更为突出,具体表现为“校企合作”。

本届技能节企业参与程度高成为最大亮点。各行业龙头企业积极参与,通过“竞赛冠名、赞助、担任评委、成立技能基金”等多种形式与学院展开合作。同时,各系还积极邀请企业知

名专家来学院举办5场专题讲座,和同学们互动交流;也组织学生与企业员工同台竞技、相互切磋。

技能节吸引了全国80多位职业院校校长来院观摩,学院以此为契机,就技工院校的持续发展、改革创新、教学提升、教育强化、文化建设等多项内容展开交流与探讨,这无疑成为学院加强校校合作、创新教学模式的快速通道。

责任最强音,立足技能服务社会

学以致用是技能教育的根本,如何用?怎么用?郑商院的“送技能,基层行”系列志愿者公益活动给出“责任为先,立足技能,服务社会”的答案。

技能节期间,学院数百名师生先后走进荣阳市和佑尊长园、京城办事处腾飞社区,为老人举办营养美食讲座,和百岁老人一起过生日,为居民提供维修家电、分享面塑美食等多项技能

服务。“校园开放日”活动把企业、家长、社区居民和中学生请进学校,直观展示技能节成果。

当然,这仅仅只是开始,郑商院已将“技能服务社会”纳入教育主体,继续通过社区服务、关爱老幼、教学交流、技术上门、文化共享等方式积极做好送技能、走基层、进社区交流工作,争取成长为社会的道德引领人,中国梦的积极践行者。

6月12日,历时一个多月的郑州市商业技师学院首届技能节圆满落幕。本届技能节自5月5日起,主要以开幕式、学生技能竞赛、教师技能竞赛、专家讲座、技能服务社会、闭幕式暨校园开放日共六大主题活动,全方位展现郑商院现代技能人才的优秀风貌。

学院院长、党委书记刘岳表示,而今在国家大力弘扬“劳动光荣、技能宝贵、创造伟大”的环境下,在河南省、郑州市全面推动“技能人才宣传月”的火热氛围中,学院延续传统、开拓创新,全新升级打造“技能节”,致力将其作为“展示教育成果、加强校企合作,深化产教融合、鼓励改革创新”的最佳平台,力求发出“修身立德,学技兴业”的最强音,成为学院对外交流的“最佳名片”。

郑州晚报记者 詹莉莉 文图

能,志愿行「活动
师生赴荥阳腾飞社区开展「送技



邀请企业专家担任竞赛评委



学生技能竞赛



郑州市突出贡献高技能人才宣讲团走进校园